



16日,在黎巴嫩首都贝鲁特,几名男子点火封路,抗议哈桑被杀。新华社/法新

# 汽车炸弹袭击 黎情报局长身亡

## 至少10人丧生,黎政要指叙利亚为元凶

据新华社10月20日电 黎巴嫩首都贝鲁特市中心19日发生汽车炸弹爆炸,造成10人死亡,至少80多人受伤。黎安全部队情报局长维萨姆·哈桑在爆炸中身亡。

这是贝鲁特街头2008年以来首次出现汽车炸弹爆炸。黎巴嫩前总理萨阿德·哈里里和黎社会进步党主席瓦利德·琼卜拉特分别指责叙利亚制造这起爆炸事件,暗杀维萨姆·哈桑。黎巴嫩总理纳吉布·米卡提在一份声明中说,政府会找出策划者,让凶手受到惩罚。

叙利亚方面未作出正面回应,而是公开谴责贝鲁特爆炸袭击,称这是“恐怖主义行径”。

### “反叙”高官哈桑

哈桑生前曾领导调查前总理哈里里遇刺案件,暗示叙利亚政府和黎巴嫩真主党涉及暗杀。他还帮助破获一起未遂爆炸阴谋,致使叙利亚国家安全办公室主任阿里·马姆鲁克和叙利亚军官阿德南同时受到指控。

哈桑生前多次躲过暗杀。这次遇袭之前,哈桑18日晚刚从德国返回黎巴嫩。

黎巴嫩国内安全部队司令阿什拉夫·利菲少将形容哈桑之死是一个“重大打击”。

### 逊尼派示威抗议

哈桑属于逊尼派,他遭袭击身亡引发逊尼派民众上街示威,部分地区甚至传出枪声。

在黎巴嫩东部的贝卡谷地地区、北部的阿卡尔地区、贝鲁特部分社区和南部城市西顿,一些示威者焚烧汽车轮胎,阻挡道路。

在黎巴嫩海滨城市的黎波里,一个逊尼派聚居的地区甚至传出枪声。目击者称,在贝鲁特的两个地区,愤怒的示威者开始袭击过往车辆。

### 相关链接

#### 黎政客遇袭大事记

2005年2月,前总理拉菲克·哈里里遭遇汽车爆炸身亡;

2005年6月,黎共产党前领导人哈维遭汽车炸弹袭击;

2005年7月,时任国防部长埃利亚斯·穆尔遭汽车炸弹袭击,幸免于难;

2006年11月,时任工业部长皮埃尔·杰马耶勒遭枪击身亡;

2007年6月,国民议会议员艾杜遭汽车爆炸遇难;

2008年1月,反恐部门首席调查员维萨姆·艾德遭汽车炸弹袭击。



10月19日,在黎巴嫩首都贝鲁特拍摄的汽车炸弹爆炸后的现场。新华社/法新

黎巴嫩首都贝鲁特19日遭遇汽车炸弹袭击,造成包括该国安全部队情报局长维萨姆·哈桑在内的至少10人丧生,另有80多人受伤。

### 新闻分析

#### 叙危机加剧 恶化周边关系

这起爆炸案引起的震惊和担忧,不仅是它的血腥,更是因为黎巴嫩与邻国叙利亚有着千丝万缕的联系。

观察人士指出,从表面看,这起爆炸案是针对情报头目哈桑,但从深层次分析,也是叙利亚危机加剧,周边关系恶化,恐怖活动的一种必然外溢。

在黎巴嫩1975年至1990年的教派冲突中,叙利亚派出维和部队介入,停火后叙利亚军队仍继续留在黎巴嫩,直到2005年才最后撤出。

叙利亚过去几个月的战火,已经引发黎巴嫩国内教派分裂,什叶派支持叙政府,而逊尼派支持叙反对派,并分别向叙交火双方提供武器装备。爆炸案发生后,黎反对派要求政府引咎辞职。

据报道,贝鲁特街头已经有逊尼派人士走上街头进行抗议,而有的地方甚至爆发零星的枪战。分析人士担心,这次血腥爆炸案很可能加剧黎巴嫩各教派之间本已存在的尖锐矛盾,导致黎巴嫩再次陷入内战。 据新华社电

## 巴勒斯坦7年来 首次地方选举

据新华社拉姆安拉10月20日电 巴勒斯坦20日举行7年来首次地方议会和行政机构领导人选举,但由于遭到巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的抵制,选举仅在约旦河西岸进行,不包括加沙地带。

据巴中央选举委员会提供的数据,此次选举预计有超过50万名选民投票,从4700名候选者组成的321个竞选团队中选出93个团队,成为地方议会成员和行政机构领导人,女性候选者的比例首次达到了25%。

这是自2005年来巴勒斯坦首次举行地方选举,在哈马斯及伊斯兰圣战组织(杰哈德)等伊斯兰势力宣布退出选举之后,选举的竞争主要在阿巴斯领导的法塔赫以及巴勒斯坦解放组织其他派别和独立政治人士之间展开。

## 俄举行最大规模 战略核力量演习

据新华社莫斯科10月20日电 俄罗斯总统发言人佩斯科夫20日说,俄武装力量19日至20日举行了俄历史上规模最大的战略核力量演习。19日举行的战略核力量操控程序及战略巡航导弹发射演习由俄总统兼武装力量最高司令普京亲自督导。

据俄媒体报道,俄战略导弹部队19日试射一枚“白杨”洲际弹道导弹,飞越6000公里后击中预定目标。“格奥尔吉·波别多诺谢茨”号核潜艇当天发射一枚弹道导弹,击中位于俄北部的预定目标。

此外,俄两架战略轰炸机19日发射的导弹击中俄西北部彭波伊靶场目标,俄最新研制的“铠甲-S”防空系统当天在该靶场首次成功拦截巡航导弹。

## 英企推广新技术 用空气造汽油

据新华社10月20日电 英国《独立报》19日报道,英国一家企业在伦敦举行的英国机械工程师协会会议上推介“空气炼汽油”技术。从空气中捕获二氧化碳,从水蒸气中提取氢气,用二氧化碳和氢气制成甲醇;再经汽油燃料反应堆生成汽油。

该企业首席执行官哈里森说,捕获空气中的二氧化碳能够有效减少工业温室气体,符合绿色经济,有望改变英国的环境和经济状况。

就现有碳捕获技术而言,捕获一吨二氧化碳最高成本400英镑(642.4美元),成本过高,不适用于大规模商业生产。

## 前卡扎菲政权 发言人被捕

新华社的黎波里10月20日电 利比亚总理府新闻办公室20日说,曾任卡扎菲政权发言人的穆萨·易卜拉欣20日在利比亚境内被捕。

利比亚总理府新闻办公室主任穆罕默德·萨拉赫·沙比说,易卜拉欣当日在首都的黎波里以南80公里的塔尔胡纳被逮捕,稍后他将被押送至的黎波里接受政府的审判。

易卜拉欣2011年3月出任利比亚新闻部长,担任卡扎菲政权官方发言人。利比亚爆发冲突后,他成为卡扎菲政权公开露面最多的人物。2011年8月23日他最后一次现身失踪,但曾多次发声叙利亚“舆论”电视台,为卡扎菲政权发布信息。

针对韩总统李明博首登延坪岛一事,朝鲜发言人称:

# “朝鲜官兵将随时予以报复”

本报综合新华社、中新社消息 据朝中社报道,朝鲜国防委员会政策局发言人20日就韩国总统李明博登延坪岛一事作出回应。他表示,韩国所为“北方界线”是美国单方面划定的,不符合国际海洋法公约。

发言人说,李明博在登上延坪岛后,视察并要求部队死守“北方界线”。这一言论阻挡朝鲜民族的和平与稳定,是向

朝鲜发起挑衅,是图谋对抗和战争的表现。为应对李明博的延坪岛之行,朝鲜西南前线司令部所属人民军官兵将随时予以报复。

发言人称,“北方界线”是美国单方面划定的界线,不符合国际海洋法公约或停战协定和朝韩之间任何协议。朝鲜西海上只能存在朝鲜划定的海上军事分界线。

韩朝在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。韩国曾单方面设定了一条“北方界线”,朝鲜方面一直未予承认。朝方于1999年设定的海上军事分界线要比韩方的“北方界线”更为靠南。

韩国总统李明博18日首次视察了位于韩国西部海域“北方界线”附近的延坪岛,并强调守住“北方界线”的重要性。

我外交部:

### 希望朝韩保持克制

外交部发言人洪磊20日表示,希望朝鲜和韩国保持冷静与克制,不要采取刺激及过激行动,共同维护朝鲜半岛和平稳定。

中方支持双方对话解决问题,坚决反对半岛发生武装冲突。 据新华社电